

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ШУМЕН

КОПИЕ: ДО КМЕТА
НА ОБЩИНА ШУМЕН

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От Валентина Живкова Милчева – общински съветник

Относно: Включване в структурата на общинска администрация двама здравни медиатори

Уважаеми дами и господа общински съветници,

Практиката показва, че сред ромската общност, в който и да е град, в отношенията държава – институции - малцинства винаги има място и необходимост от посредници. Тази длъжност се вписва така добре в областта като здравеопазване, образование и трудова заетост.

Самите здравни работници, учители и служителите от бюрата по труда биха Ви уверили във факта, че някои от служебните им ангажименти се улесняват, когато комуникацията и информацията между роми и институции се предава чрез медиатора.

В националния план за действие” Декада на ромското включване” има изискване към общините да съдействат при реализиране на дейностите от приоритет „Здравеопазване”, използвайки специално обучени за целта медиатори. В този смисъл Общината би следвало да извърши необходимото, за да осигури подходящи административни и материални условия за работа на нарочените кадри.

Към момента има обучени хора за медиатори. До скоро те изпълняваха тази „длъжност”, благодарение на съвместен проект между Община Шумен и фондация – „Неве дрома”. С приключване срока за осъществяване на проекта бяха прекратени и договорните взаимоотношения. Остава обаче все още нуждата от медиаторите, тъй като работата беше свързана и се простираше най-вече на територията на ромските квартали. Сега можем да запълним тази празна ниша във взаимоотношенията между институции и роми, предлагайки една изпробвана и

доказана мярка, а именно- да предложим на едно маргинализирано общество социалната услуга на „медиатора”.

В тази връзка са конкретните предложения за

Решения:

1. Да бъдат назначени с трудов договор в структурата на администрацията двама здравни медиатори.
2. Да им се изготвят длъжностни характеристики.
3. Да им се осигурят материални бази, график и консумативи за изпълнение на служебните им задължения.
4. При възможност да им се осигуряват преквалификационни мероприятия.

17.01.2006 год.
Гр.Шумен

С уважение:
/В.Милчева/